## 書面質詢

## 鄭安庭議員

## 關於發揮"產業+會展"效應,促會展業發展之書面質詢

會展業是本澳"1+4"適度多元發展策略的重點產業之一,在政府的重視和推動下,產業正向著良好態勢復甦。統計局數據顯示,2023年,在澳門共舉辦超過1100項會展活動,與會者160.2萬人次,分別按年增加1.4倍和12.7%。同時,會展亦帶動非博彩收入約62億澳門元,同比上升約3倍,受惠於會展旅客人均消費上升,會展活動帶動的收入規模已基本恢復至2019年水平。

產業發展層面,會展業具有較強的輻射力和促進作用,能夠有效拉動關聯產業及區域合作的蓬勃發展。有業界人士表示,澳門現時已具備建設會展產業的有利條件,如政策優勢、地理區位優勢等,政府應整合利用優勢資源,結合業界專業力量,大力推動本澳會展業的市場化、專業化、國際化進程,加速實現經濟適度多元發展的目標。

## 有鑒於此,本人提出以下質詢:

- 一、去年,本澳舉辦的會展活動主要集中在"商貿、貿易及管理"主題, 其次為"資訊科技"和"醫療健康",而"高新科技"、"金融"、"大健康領域" 的會議展覽數量亦在逐漸上升。請問政府,目前本澳與四大重點產業相 關的主題會展數量佔比及舉辦成效如何;為深化"產業+會展"效應,政府 將如何進一步豐富四大產業領域的會展項目,是否有詳細規劃?
- 二、推動琴澳"一會展兩地"是發展會展業的重要工作之一,去年已有14項活動在琴澳落地。此前,政府表示為便利兩地會展合作,正在與深合區推進"會展線上平臺"構建工作,請問現時平台的建設工作進程如何,是否已與兩地業界進行溝通並徵集意見?
- 三、 據統計, 訪澳旅客中, 商務、會展旅客有較強的消費力, 能夠帶動酒店、零售、飲食業的收入, 為社區注入經濟活力。請問政府是否會加

強產業跨界合作,就"會展+旅遊"、"會展+體育"進行有機融合,透過會展、體育賽事、節慶活動的聯動,帶動各產業協同發展,並藉此吸引商務旅客延長在澳遊覽、消費的逗留時間?